

# 確保本地立法程序順利進行 林瑞麟：政改表決不延遲



▲劉吳惠蘭向市民派發政改宣傳品

## 劉吳惠蘭屯門派政改宣傳品

【本報訊】政府官員馬不停蹄落區宣傳政改，商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭昨日訪問屯門區，了解一間社會企業的成功經驗和區內的社區支援服務，以及與屯門區議員討論政改方案和政府「起錨」行動的目的，並即場向市民派發政改宣傳品。

劉吳惠蘭與屯門區議會主席劉皇發及其他區議員茶敘，就彼此關心的議題，包括香港政制發展和消費者權益保障等交流意見。她表示，政府會盡最大努力與社會各界積極溝通，爭取市民和立法會支持二〇一二年行政長官及立法會產生辦法建議方案，並呼籲各與會者支持政制發展向前邁。

運輸及房屋局局長鄭汝樺昨日出席上訴委員會（房屋）晚宴。她藉此機會呼籲委員支持二〇一二年政制方案。她表示，政制方案的重要時刻已經來臨，希望委員支持。

另外，香港專業及資深行政人員協會早前舉辦了政改座談會，政制及內地事務局局長林瑞麟出席與協會會員交流。日前協會邀請了財經事務及庫務局局長陳家強出席宴會。創會會長容永祺在席上表示，香港政制發展已到了關鍵時刻，期望各方本着求同存異的精神，達成共識，為香港民主進程踏出重要的一步。

## 曾德成率區會代表訪滬

【本報訊】民政事務局長曾德成今日與由十八區區議會正副主席組成的訪問團，前往上海進行考察訪問，星期日前往蘇州繼續考察，下周一回港。

身為訪問團榮譽團長的曾德成表示，透過親身考察上海和蘇州的社區及發展設施，相信有助區議會日後推展地方行政工作。他期望，訪問可促進上海、蘇州與香港的溝通及交流。

為期四天的訪問活動共有三十三名區議會正副主席參加，屯門區議會主席劉皇發和東區區議會主席丁毓珠分別擔任團長及副團長，立法會區議會功能界別議員葉國謙則為名譽顧問。

訪問團會拜訪上海市及江蘇省領導，並將參觀當地社區及建設，如洋山港、上海城市規劃館、中國—新加坡蘇州工業園和蘇州博物館等，並參觀上海世界博覽會。

## 網誌侮辱少數族裔 平機會促網站刪除

【本報訊】死因庭裁定尼泊爾人林寶是合法被殺後，互聯網開始出現針對南亞裔人士，並且帶有辱罵及威脅色彩的留言。平機會昨日批評，有關言詞帶有辱罵及威脅，可能令某些少數族裔處於不利，已聯絡有關網誌的網主及互聯網服務供應商，並促請網站公司刪除有關內容及提供個別博客的資料。

死因庭早前裁定尼泊爾人林寶是合法被殺後，平機會留意到網上出現一些針對南亞裔人士的留言帶有種族貶義，包括辱罵及威脅的語句。平機會主席林煥光表示，非常關注這些帶有辱罵、威脅性的言詞可能令某些少數族裔處於不利，並因而破壞香港社會的種族和諧，強調此乃種族歧視和中傷的行為。

根據《種族歧視條例》，任何人基於某人的種族煽動對他的仇恨、嚴重鄙視或強烈嘲諷，即屬違法，任何涉及威脅損害某人的身體或其財產或處所的種族煽動行為，均可能構成嚴重中傷，屬刑事罪行，一經定罪，最高可判罰款十萬元及兩年監禁。

經過一個多月的廣泛討論，立法會表決政改方案的關鍵時刻逐漸臨近。立法會二〇一二年政改小組委員會昨日完成最後一次會議。政制及內地事務局局長林瑞麟說，政府將於立法會七月休會前，提交政改方案，不會延遲表決時間，以確保方案獲通過後的本地立法程序可順利進行。

本報記者 馮慧婷

政府日前展開新一輪宣傳政改的攻勢，推動本港政制向前邁步，爭取市民支持。林瑞麟昨日在政改小組委員會上表示，政府計劃於立法會七月中休會前，提交政改方案予立法會審議，但未決定提交日期。

## 現行時間表最切實可行

對於有議員表示希望政府將方案押後至十月立法會復會後再審議，林瑞麟回應說，按立法程序，難以做到，現行的時間表最切實可行。他解釋，若方案在立法會休會前獲通過，經行政長官同意後，可提交全國人大批准或備案。而政府可利用暑假兩個多月的時間，研究、草擬有關二〇一二年兩個選舉辦法的本地條例草案細節，待秋季立法會復會，就可立即討論，保證之後有充足時間討論複雜的本地立法細節。若待十月再表決方案，將難以保證本地立法工作在二〇一一年底、多場選舉舉行前完成。

小組委員會主席譚耀宗表示，小組的討論工作完成後，會草擬一份報告，最快於下星期五提交立法會內會。待政府向立法會提交政改決議案後，內會會再討論是否需要再另設委員會討論，或重開現在的委員會；但若



▲林瑞麟表示，政府將於立法會七月休會前，提交政改方案，不會延遲表決時間 本報攝

內會認為方案無修改必要，則無須開委員會討論。小組委員會昨日集中討論有關行政長官選舉委員會的組成問題。政府在四月公布的政改方案中建議，將二〇一二年行政長官選舉委員會人數，由目前的八百人增至一千二百人。

對於有議員稱，選委會成員只是人數上增加，當中並無直選產生成員，仍屬小圈子選舉，林瑞麟表示，近期社會上就政改方案的討論，多集中在有關區議會議席、或二〇一二年以後的選舉辦法等問題，政府並無收到

意見要求根本性改變選舉委員會中的組別。若方案獲通過，選委會中的民選區議員人數將由目前的四十二人增至一百一十七人，可大大提升民主成分及市民在選委會的參與程度。

中聯辦代表早前會見部分溫和反對派政黨團體，討論政改問題，部分激進反對派「眼紅」，要求政府澄清制定政改方案的權責。林瑞麟強調，香港特區政府由中央授權處理二〇一二年兩個選舉辦法的修改，按基本法及人大常委會的決定處理，立場清晰。

## 批部分議員破壞議會秩序

# 陳啓宗嘆議政氣氛不理性

【本報訊】香港明天更好基金上月十二至十九日完成一年一度訪美活動，訪問團團長、恆隆地產主席陳啓宗昨分享訪美成果時，感慨香港社會議政氣氛「不理性」，狠批部分反對派議員破壞議會秩序，完全「為批評而批評」，「做法絕不合理」；又指議員在立法會「捉蕉」事件如今成為世界笑柄，對香港長遠發展實無意義。

陳啓宗昨多番被媒體追問對「政改」意見，他無奈說，「個人對此興趣不大」。但他主動提到部分反對派議員言行，感慨如今香港社會充斥許多不理性聲音，特別是立法會內，「以前我們笑台灣，現在香港冒出捉蕉，成為全世界笑柄，我並不以此為榮。」他不評價大眾是否太過關注本港政制問題，但認為，社會普遍缺乏對國際事務的關注，香港是外向型經濟社會，在全球浪潮下絕不能獨善其身，擔心長遠會對香港發展造成影響。

訪問團今次訪美期間，訪問多個行政、立法、金融機構以及智庫和傳媒，陳啓宗說，所到之處對話焦點均集中於中美關係，各方人士對香港現狀均表示良



▲鍾志平（左起）、陳啓宗、鄧淑德及劉鳴煒分享訪問美國的觀察及體會 中通社

好，至於近期本港社會熱議的政改問題，則鮮有提及。訪問團成員、華人置業董事劉鳴煒引述一次早餐會上，一位曾駐港多年的華府官員的言論說，對包括政制在內的香港現狀滿意，只要保持繼續向前走，至於「五區公投」、「雙普選」，「並不關心，無咩意義。」

## 港府回應歐委會發表港報告

【本報訊】就歐洲委員會向理事會和歐洲議會提交有關香港特別行政區的報告，政制及內地事務局發言人昨日表示，歡迎委員會認同「一國兩制」的原則在香港持續得到落實，香港人的權利和基本自由獲得尊重，法治得到保障；中央政府和香港特區政府會繼續致力按照《基本法》推動香港民主發展，最終達至普選。

發言人說，香港已有明確的普選時間表：即是可分別於二〇一七年及二〇二〇年實行普選行政長官及立法會。在此期間，二〇一二年行政長官和立法會的選舉可進一步民主化。政府於今年四月提出了一套二〇一二年兩個選舉辦法的建議方案，充分借助民選區議員具備的廣泛民意基礎，提升兩個產生辦法的民主成分，為落實普選鋪路。

政制發展進入關鍵時期，發言人說，香港社會的主流民意是期望香港政制在二〇一二年向前邁進、為普選鋪路。政府相信，這個建議方案最有可能得到多數市民、立法會、行政長官及中央政府接受。至於普選模式，特區政府已清楚表明，將來實行的普選必須符合《基本法》及和平等原則。

發言人說，落實普選是香港特區和中央按照《基本法》處理的內部事務。當局希望並相信外國政府會繼續尊重這個原則。

## 市民再登廣告批公民黨

【本報訊】公民黨不斷模糊補選的成敗標準、拒絕承認失敗的行徑再遭市民「炮轟」。署名「一個多年來與公民黨風雨同途的人」的市民，繼日前在多份報章刊登大篇幅的廣告，批評公民黨不肯承認補選失敗後，昨再刊登第二輯廣告，批評公民黨「扣帽子」、「耍手段」。

在題為「致公民黨的公開信（二）」的廣告中，主要批評公民黨不承認失敗及檢討反思、失去黨格。「我期望香港民主派政黨有理性公開的討論，而不是扣帽子的誅心之論，或耍手段不斷迴避核心問題」。該名自稱見證公民黨成立及壯大的市民，對該黨執委鄺宇碩只懂從陰謀論出發、將第一封「公開信」扭曲為別有用心、的言論感到失望。

該市民還說，刊登廣告的費用原打算捐予公民黨，但眼見該黨不斷將勝負結果模糊化，只喊口號不付諸行動，實在不值得捐這筆錢。

公民黨其後發表聲明，否認對補選的勝負標準模糊化，稱當時訂立百分之五十的投票率只是目標，並非門檻，更表示願意與「一個多年來與公民黨風雨同途的人」面談交流意見。

## 胡紅玉：政改通過機會微

【本報訊】行政會議成員胡紅玉昨日在一個電視節目中表示，由於多位反對派議員表示反對方案，因此對方案獲得通過的期望不高。

她期望反對派議員不要放棄為普選鋪路的機會，即使政制只是向前邁進一小步。此外，她建議香港政制應容許有執政黨的出現，因為這樣可以平衡行政及立法的勢力。她贊成行政長官可擁有政黨背景，令其立場變得清晰。

## 中大重申堅守政治中立

【本報訊】香港中文大學校方拒絕學生會將新「民主女神」像及相關展品，放在中大校園的申請，申明大學要堅守政治中立的原則。

學生會主席黎恩瀾昨日仍稱，將自行安排貨車，於今晚「六四」燭光晚會結束後，把新「民主女神」像由維園運往中大。

香港中文大學日前向大學成員發出電郵，申明大學堅守政治中立的原則，因此不能接受學生會申請將新「民主女神」像及相關展品放置於中大校園內作永久擺放，同時委派大學輔導長與學生會會長繼續溝通。現知悉學生會計劃在校內文化廣場舉辦短期「紀念六四」活動及展覽。大學將繼續與學生會會長保持密切溝通，協商舉辦活動的合適安排。

中大學生會昨日舉行記者會，黎恩瀾要求校方收回聲明，希望今晚能夠和平地將新「民主女神」像由維園運往港鐵大學站對開位置。黎恩瀾又表示，九月開學後會由學生投票決定雕像的去留。

**香港道教聯合會**

**道教的生命教育（免費）**

日期：2010年6月6日  
 時間：上午11時30分至下午1時  
 地點：九龍深水埗青山道156號永基商業大廈7樓（長沙灣地鐵站A2出口）  
 講者：湯偉俠博士（香港道教聯合會學務部主任）  
 即時網上轉播：[www.hktaoist.org.hk](http://www.hktaoist.org.hk)  
 費用全免，毋須預先報名，歡迎各界人士參與。（講座逢周日舉行，主題每周不同）

**武當養生功初班（免費）**

日期：2010年7月11日起（逢星期日，全期四堂）  
 時間：上午10時至11時  
 地點：九龍深水埗青山道156號永基商業大廈7樓（長沙灣地鐵站A2出口）  
 導師：羅哲英（理英）道長（武當山內家拳宗十五代傳人，武當派掌門游玄德宗師入室弟子）

簡單來說，「武當養生功」是一套從「放鬆」、「入靜」，運用「吐納」、「導引」去練氣（指內氣）的功法。初級課程包括十八個定步動作，以活動全身關節、鬆肩、鬆腰、鬆胯、調和陰陽、疏通經絡為主。進階課程學習多六種功法，其中包括武當秘傳的「睡功」及「白鶴逍遙步」。整個課程學成之後，「行」、「住」、「坐」、「卧」都可以練功，可以說是一套比較全面的養生功法。

- 完成「武當養生功初班」課程者，可參加「武當養生功進階班」。
- 完成「武當養生功進階班」課程者，可參加「秘傳武當太極拳班」。
- 報名：請親臨本會或致電登記

會址：九龍長沙灣青山道156號永基商業大廈八樓  
 電話：2396 4881 傳真：2391 2001  
 網站：<http://www.hktaoist.org.hk> 電郵：[mail@hktaoist.org.hk](mailto:mail@hktaoist.org.hk)



## 遊覽香江 甘願濕身

六月盛夏之時，卻遇上四十六年來最低溫的六月，加上涼風及下雨天，令本港天氣更為變幻莫測。但對於天性愛好大自然的不少外國人而言，即使面對時晴時雨的不穩定天氣，亦不會感到厭惡。千里迢迢來到香港這個購物天堂，更必須珍惜機會，好好享受大城市繁華的氣息。

人力車樣子的雙層旅遊巴士出發，遊覽香港。昨日下午雨，但為求親身體驗最真實的香港美景，遊客甘願冒着「濕身」之苦，拿起雨傘遊覽沿途水馬龍和滿布高樓大廈的香港。

本報記者 黃洋港（圖）  
陳耀強（文）